

# ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ

ОРГАН ТОМСК. ГУБИСКОЛКОМА — ТОМСКОГО ГУБКОМА Р. К. П. (Большевиков).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Томск, угол стр. Нахичеванца в ул. Рабочей. ТЕЛЕФОН № 479. Полностью принимается ценное печатное, адрес: поручик Нахичеванца, № 12.

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 6-го февраля 1921 года.

## Усиление партийной работы.

С 15 февраля в Томской губернии начнется двухнедельное усиление партийной работы.

Все внимание партии в этот двухнедельный период должно быть направлено, главным образом, на работу в деревне.

Важнейшие задачи компартийцев, рабочие слезы партийных работников должны заняться работами по усилению текущего момента и тех практических задач, которые в настоящий момент стоят перед советской Сибирью.

Основными в этих хозяйственных задачах являются две: успешное освоение провозимости разветривать и организация весеннего посева.

В итоге, эти волостные слезы должны дать крепкий волевой партийный партийный центр.

Параллельно с этими слезами и, может быть, несколько позже должны прийти волостные беспартийные конференции. Конечно, основной целью этих беспартийных конференций является укрепление, это — приблизить крестьянские массы к партии и советской власти.

Крестьянство должно познать себя с программой коммунизма, усилить уверенность той тактикой, которая проводится партией, и воспитать крестьянскую массу сознательно относиться к делу хозяйственного строительства.

На этих беспартийных конференциях нельзя заниматься крикливой агитацией, нужно о вполне конкретно, практически ставить вопросы, свя-

зывая их с фактами и явлениями крестьянской жизни. Центр тяжести, конечно, здесь должен лежать в усилении работы о едином хозяйственном плане в деревне.

Крестьяне должны знать, как советская власть и партия думают вывести страну из той разрухи, нищеты и голода, которые являются результатом войны, затеянной капиталистами и промышленниками всех стран, и последних лет ожесточеннейшей классово-партийной борьбы.

Нужно разъяснить крестьянским массам, что только напряжением трудовой энергии, подпольем местными возможностями и особенно — стачками, можно уничтожить разруху.

Главнейшим организационным вопросом партийной работы в деревне в предстоящий двухнедельный период является укрепление сельских районных комитетов и создание вместо них инструкторских пунктов. Лучшие товарищи должны быть эти районными инструкторами, так как в задачу их должно будет входить не только руководство партийной работой, но и то же самое, инструкторство и руководство советской работой.

Укрепить организационные формы партийного аппарата и поставить его возможно шире и глубже, до пропаганды и агитации коммунистами, введения масс в коммунистическое строительство — такова основная цель двухнедельной по усилению партийной работы.

Р. М.

## В капиталистических странах.

### Литва. Расправа о коммунистах.

НАУЭН, 3 февраля. (Р.) В Вильно рассматривалось дело 10 коммунистов, 8 обвиняемых приговорены к смертной казни. Остальные в течение года тюрьмы.

### Эстония. Спекуляция доллара.

РИГА, 29 января. (Р.) Эстонское правительство закрыло свою границу с Латвией в связи с широким развитием спекуляции.

### Румыния. Подешевка.

ОДЕССА, 1 февраля. (Р.) Румыния купила часть военного снаряжения и амуниции, посланные Францией французским правительством. Теперь французское правительство предлагает уступить это снаряжение обратно.

### Болгария. Новые попытки.

МОСКВА, 5 февраля. (Р.) Болгария пригласила на себя какие-то обязательства перед союзниками — выступить ближайшей весной против советской России. Союзники обещали Болгарии за это земельные компенсации на счет Греции.

### Турция. Отказываются.

МОСКВА, 4 февраля. (Р.) Союзники приглашают представителей австрийского правительства для мирных переговоров в Лондон, совместно с представителями константинопольского правительства. Мустафа Кемаль отказывается от совместной делегации и настаивает на том, чтобы в конференции участвовало только австрийское правительство, и то после того, как австрийцы вобьса поинтут турецкую территорию.

## На Дальнем Востоке.

### Япония и Дальне-Восточная республика.

ЧИТА, 2 февраля. (Р.) Япония посылает в Дальне-Восточную республику дипломатическую миссию для переговоров о торговых отношениях.

### Китай и Дальне-Восточная республика.

ЧИТА, 2 февраля. (Р.) Китайское правительство посылает в Читу своего представителя на открытие учредительного собрания.

### Битому не спится.

ПРАГУЭС, 31 января. (Р.) Остатки болгарских войск в Монголии, Маньчжурии и Трансурии уже снова начинают шевелиться, готовясь к военным операциям. Барон Унгерн принял монгольское подданство и, оказывая настроенностью против китайцев местного населения, вербует

монголов в свои ряды и пока идет довольно успешные операции против китайских войск. Ко всех городов Маньчжурии бывшее офицерство, при содействии Японии, формирует отряды. Распоряжения исходят из Харбина, где имеют свою резиденцию генералы Шербатов и Афанасьев. Атаман Семелов, сбитый в бою, оказался жив и находится в Порту-Артуре, где его чувствуют японцы.

### Неужные услуги.

ЧИТА, 30 января. (С.) Губернатор китайского Туркестана общается в Цевки и прибыл к нему японского генерала с предложением оказания помощи для захвата провинции от возможного наступления большевиков. Губернатор «любезные» услуги японцев отказался.

## По советской России.

### Всероссийская статистическая конференция.

МОСКВА, 3 февраля. (Р.) Закончила свои работы III всероссийская статистическая конференция, наметившая весьма крупное обледование всего земельного фонда республики, для чего признано необходимым пропустить всероссийское специальное земельное исследование. Конференция обсуждала планы и совершенно новый для нашей практики вопрос о текущих списках населения, необходимых для государственных целей при мобилизации для трудовой повинности.

### Подарок русских военнопленных.

МОСКВА 3 февраля (Р.) Московский здравоохранитель получил от русских военнопленных в Германии зубобратный кабинет, 320 термометров, 29 шприцев и пуд восточного мыла. Все эти предметы куплены в Германии товарищами на собственные средства.

### Боецень Петра Кропоткина.

МОСКВА, 4 февраля. (Р.) 3 февраля, в 11 часов утра, теплотрасса — 38,2, плюс — 120, наполнение его слабо; дышанье около 30, первое; явления в легкой наклонности в распространении; сознание мутное. При припадке: голова отдала, рвотные массы. Врачи Иваносский, Атабесяев.

### Курсы по коммунистическому движению.

МОСКВА, 3 февраля. (Р.) Курский областной комитет предлагает открыть 5 курсов для товарищей, которые не успели себе первоначальных сведений по коммунистическому движению.

### Бесплатные зрелища в Петрограде.

МОСКВА, 3 февраля. (Р.) По постановлению исполкома петроградского совета, с 15 февраля вводится бесплатные зрелища. В зрелищах на спектакли во все государственные и академические театры будут выдаваться профсоюзам и школам.

### Колхозы начинаются.

ПЕТРОГРАД, 4 февраля. (Р.) В наступившему году предполагается в окрестностях Петрограда устроить колонии на 35,000 человек. Для населения агрономическое образование будут организованы показательные сельскохозяйственные работы.

### Коммунисты в советах.

ОДЕССА, 1 февраля. (Р.) В Одесской губернии задался выборы на всеукраинский съезд. В Анапльском уезде избраны коммунисты. На губернском съезде делегировано 47 коммунистов. В других уездах также проходят коммунисты.

### Ростов на Дону.

РОСТОВ-НА-ДОНУ, 2 фев. (Р.) В ростовский городской совет избрано 515 коммунистов, 10 беспартийных и 14 меньшевиков.

## Как проходит сокращение армии.

### Помощь демобилизованным.

МОСКВА, 5 февраля. (Р.) Украинский совет народных комиссаров указал всем губисполкомам и уездисполкомам на необходимость обследования железнодорожных узлов в целях снабжения демобилизованных топливом и продовольствием в первую очередь. В городах Украины для демобилизованных будут устроены волонтеры помощи. В Харькове, в частности, предполагается организовать комитет помощи демобилизованным на дороге от станции до станции.

МОСКВА, 5 февраля. (Р.) Екатеринбургской губернской комиссии по демобилизации армии при станции Екатеринбург устроены кабинеты и чайно-кофейная. Организованы кино-сеансы, концерты и митинги для демобилизованных.

### Предупреждение эпидемии.

КОЛОМНА, 4 февраля. (Р.) В Коломне создан большой карантинный пункт с банно-приемными отрядами. Все проходящие через Коломну демобилизованные красноармейцы подвергаются медицинскому осмотру, мытью в банях, стрижке и перемене белья.

## Англия советует Румынии начать мирные переговоры с Россией.

Швеция отказывается пропустить через свою территорию полк Мартенса, возвращающегося в Россию.

В Омске получена часть пришедших из-за границы сельско-хозяйственных машин и орудий.



Кулака столкнуть, а хлеб в амбар.

## На продовольственном фронте.

### Голод горняков.

МОСКВА, 5 февраля. (Р.) Всероссийский съезд горнорабочих в резолюции по продовольственному вопросу говорит, что успех заготовительной продовольственной кампании зависит от правильности продовольственной политики. Система распределения и снабжения населения, построенная на основе трудового права и ударного бронирования, является единственно целесообразной для восстановления промышленности и отвечает интересам трудящихся.

Особенно отличился Волжский район, в котором 11 разверстов вовлечены в оккупацию в двух уездах продовольственной кампании, царинский горбродком перевозит продовольственных работников на работу по пролетариату полевой кампании.

### На красную роску.

МОСКВА, 4 февраля (Р.) Челябинское губпродсовещание записало на красную роску членов жилищного стачечного исполкома Бутурлина, Старова Яковенко, Освалявилова, Ерогина, Шумачова, Червякова и Васильева за подрывную и невыполнение полностью хлебных разверстов.

Премии за разверстку. РОГАЧЕВ, 1 февраля (Р.) Рогачевский распределительный пункт роздало в виде премии крестьянам, выполнившим полностью разверстку хлеба и фуража 1,075 разных вещей домашнего обихода.

### Разверстка выполняется.

МОСКВА, 5 февраля (Р.) Закончилась продовольственная кампания в Красноярском и Царинском уездах.

Впереди нас трудящихся призывает всех трудящихся к напряжению всех сил для увеличения добычи хлеба, от которого зависит улучшение продовольственного снабжения населения.

## На топливный фронт.

МОСКВА 4 февраля (Р.) Кризис в топливном становится грозным вопросом для советской России. Из-за недостатка топлива останавливаются фабрики и заводы. На-за недостатка топлива уже пришлось остановить временно движение поездов на 31 железнодорожной линии.

Вперед нам трудящаяся масса борется против разрухи транспорта. Рабочая Россия нашла силы, чтобы уменьшить количество бесплодных паровозов. И теперь, стоя на пути к топливному кризису, мы должны най и себе силы победить этого врага, устранить эту опасность.

Недостаток топлива останавливает работу по восстановлению копей, рудников и заводов юга России. Нужно наступит весенние месяцы с распутицей и бездорожьем, которое еще более затруднит поезда дров и железным дорогам. Кризис в топливном еще более обострится. Мы не можем, мы не должны допустить этого. Мы должны направить все свои силы, чтобы отразить холод и голод. Год тому назад эта

Важная работа всех советских учреждений, во всех местах, где организованы попутный мобилизация для заготовки топлива и для дров для железных дорогам и заводов. Еще раз нужна дружная работа коммунистов. Еще раз нужна мобилизация коммунистов — лучших работников на топливный фронт.

### Московская почта.

МОСКВА 4 февраля (Р) Местоположение доставляются в деревню продукты русской добычи и об работавших провинциальных крестьянства в 3 губерниях: Тамбовской, Воронежской и Московской. Московская организация дает, несмотря на трудовые трудности, значительную часть своих сил на борьбу с хозяйственной разрухой в деревне, на восстановление пострадавшего крестьянского хозяйства. Несомненно, что за Московской организацией должна последовать другие организации, ибо это вопрос не местный, а общероссийский. Одновременно предпринимается ряд мер другого характера.

Важная работа всех советских учреждений, во всех местах, где организованы попутный мобилизация для заготовки топлива и для дров для железных дорогам и заводов. Еще раз нужна дружная работа коммунистов. Еще раз нужна мобилизация коммунистов — лучших работников на топливный фронт.

## Трудовые задачи и укрепление партии.

Важнейшие задачи компартийцев, рабочие слезы партийных работников должны заняться работами по усилению текущего момента и тех практических задач, которые в настоящий момент стоят перед советской Сибирью.

Основными в этих хозяйственных задачах являются две: успешное освоение провозимости разветривать и организация весеннего посева.

В итоге, эти волостные слезы должны дать крепкий волевой партийный партийный центр.

Параллельно с этими слезами и, может быть, несколько позже должны прийти волостные беспартийные конференции. Конечно, основной целью этих беспартийных конференций является укрепление, это — приблизить крестьянские массы к партии и советской власти.

Крестьянство должно познать себя с программой коммунизма, усилить уверенность той тактикой, которая проводится партией, и воспитать крестьянскую массу сознательно относиться к делу хозяйственного строительства.

На этих беспартийных конференциях нельзя заниматься крикливой агитацией, нужно о вполне конкретно, практически ставить вопросы, свя-

заявая их с фактами и явлениями крестьянской жизни. Центр тяжести, конечно, здесь должен лежать в усилении работы о едином хозяйственном плане в деревне.

Крестьяне должны знать, как советская власть и партия думают вывести страну из той разрухи, нищеты и голода, которые являются результатом войны, затеянной капиталистами и промышленниками всех стран, и последних лет ожесточеннейшей классово-партийной борьбы.

Нужно разъяснить крестьянским массам, что только напряжением трудовой энергии, подпольем местными возможностями и особенно — стачками, можно уничтожить разруху.

Главнейшим организационным вопросом партийной работы в деревне в предстоящий двухнедельный период является укрепление сельских районных комитетов и создание вместо них инструкторских пунктов. Лучшие товарищи должны быть эти районными инструкторами, так как в задачу их должно будет входить не только руководство партийной работой, но и то же самое, инструкторство и руководство советской работой.

Укрепить организационные формы партийного аппарата и поставить его возможно шире и глубже, до пропаганды и агитации коммунистами, введения масс в коммунистическое строительство — такова основная цель двухнедельной по усилению партийной работы.

Укрепить организационные формы партийного аппарата и поставить его возможно шире и глубже, до пропаганды и агитации коммунистами, введения масс в коммунистическое строительство — такова основная цель двухнедельной по усилению партийной работы.

## Сельско-хозяйственные машины из-за границы.

МОСКВА, 4 февраля (Р.) Пародийно комиссаратом земледелия закупил частью уже получила из за границы: 70,000 пудов, более 4,000 борон и 8,000 сенокосилок. Заказано 8 миллионов пудов, 10 тысяч сенокосилок, 10 тысяч колесных граблей, около 4 тысяч колотилок и много других орудий.

часть сельско-хозяйственных машин отправленных из Австрии и Германии. Всего через балтийские порты направлено в Сибирь 44 пудов, 64 сенокосилок, 77 ящиков серпов, 164 ящиков колотилок и блок для отбивки колес. Кроме того, на России отправлено в Сибирь 167 сенокосилок и 160 самосбросок.

## Советская Россия и мировая буржуазия.

Дельный совет. МОСКВА 4 февраля (Р.) Английское правительство посетовало Румынии выступить в мирные переговоры с советской Россией. Англия предлагает свои услуги посредника между Россией и Румынией.

Возвращение Мар- тенса. РЕВЭЛЬ, 2 февраля (Р.) Шведские власти отказали товарищу Мартенсу, высланному правительством Америки, в пропуске через Швецию.

### Предложение Румынии.

МОСКВА 4 февраля (Р) Румынское правительство предлагает советской России выслать делегата в Ригу для встречи с румынскими представителями для обсуждения программы предстоящих мирных переговоров.

### Ке поладити.

МОСКВА 4 февраля (Р) Врагьяне по признает решения членов учреждения, собравшихся в Париже. Таким образом, принципы белогвардейцев объединяются для борьбы с советской Россией не удачно. В рядах белогвардейцев полный раскол.

## По советской Сибири.

### Провозимости вези- мальных вези- мальных.

ОМСК, 3 февраля (С) По окончании съезда по провозимости национальных меньшинств партийные делегаты устроили совещание фракции коммунистов, на котором постановлено предложить съезду с. в. р. к. и. обратиться самое серьезное внимание на дело провозимости национальных меньшинств. Съездом для этой цели первоочередные совещания активных партий-

ных работников в области просвещения и выдвигая партийных работников для дела просвещения. Улучшение быта красновосточных.

### ОМСК, 3 февраля (С).

При оном горсовете организована секция помощи красноармейцам и учащимся их быта. Заготовка пушнины. ТАРА, 2 февраля (С). На север отправлена специальная комиссия по заготовке пушнины.

# НА ТРУДОВОМ ФРОНТЕ.

## Электрфикация.

**МОСКВА, 4 февраля. (Р.)** Из производимых электрических установок свирь-волховская установка по мощности своей крупнейшая в Европе. Кроме миллиарда киловатт-часов чрезвычайно дешевой электрической энергии, она складает судовой лесу Свирь, значение которой, как известно в состав великого Мариинского пути, чрезвычайно велико. При судорожной Свирь, через Ладожское озеро и Неву, Волга соединяется с внешними морями, и в наших речах будут природные богатства бассейна этих рек и сама лесная транспорт. Вывоз леса из северного края и самая богатейшая лесоресурсная промышленность является ближайшими задачами использования электрической энергии, которая obviously найдет север. Мощность станции определяется в 266.000 лошадиных сил. Произведенными комбинатом путем сообщения работами уже достигнута возможность прохода из Ладожского озера в реку Свирь и свободного сплава

по являющему тесноту ее судов, что облегчает транспорт на Петровград. До 1 января 1921 года в стоянстве выложено свыше 160.000 кубических сажен двуугольных раб. **Еще одно крупное начинание.** **МОСКВА 3 февраля. (Р.)** Приступлено к работам по постройке электростанции в районе Нижнего Новгород. Эта станция является чрезвычайно необходимой, потому что имеются в этом районе электрические станции, находящиеся в критическом положении. Недалеко от Нижнего Новгорода имеются большие залежи торфа, которые будут использоваться электрической станцией.

### Новые станции.

**МОСКВА, 4 февраля. (Р.)** В прошлом году в Гомельской губернии было проведено электричество в ряде сельхозов и деревень. В коммуну «Придне» и коммуну имени Карла Либкнехта строится три станции для снабжения деревень электричеством.

## Транспорт.

**Восстановливают.** **МОСКВА 4 февраля (Р)** Вушкинское дело (в Туркестане) вышло за 1920 год на ремонта свыше 225 паровозов и свыше 15.000 вагонов. Сверх нормы выпущено около 500 вагонов и паровозов из бывшего ремонта. Производственная программа по ремонту подвижного состава туркестанских железных дорог в виду большой производительности труда повышена на 30, а местами и до 40 процентов. **Борьба с простоями вагонов.** **МОСКВА, 5 февраля. (Р.)** Всем губпромышленностям для усиления подвоза промышленных продуктов предложено принять самые решительные меры к недопущению простоя вагонов, производа разгрузку обязательно в день прибытия грузов, чтобы порожние вагоны не

медленно поступали в распоряжение дорог.

### Почтовые вагоны.

**МОСКВА, 5 февраля. (Р.)** В целях увеличения движения почты на железных дорогах на Меньшиновском заводе, на Урале, 20 аэрированных вагонов приспособляются к перевозке почтовых отправок.

### Герои труда.

**САМАРА. (Р.)** На станции Абдулино состоялся честный олимпиады в борьбе с железнодорожной разрухой. Чествование Кузнец Палы, токары Ветте и Нелюбо, котельщик Прогаля, машинист Биссева, электротехник телеграфист Ильин, кондуктор Перевозин, Тихонов и Торашев и начальники таги инженер Орлов. Все награждены орденами.

## Восстановление промышленности.

**На 2-м съезде горнорабочих.** **МОСКВА, 5 февраля. (Р.)** Второй съезд горнорабочих призвал необходимым для выполнения заданий 8-го съезда советов на добычу в Пензенском бассейне 600 миллион

пудов угля мобилизовать 5.000 забойщиков и 15.000 разных других рабочих и поручить главному организатору механическую работу, используя для этого все имеющиеся в бассейне машины и приспособления.

## Кому советская власть дает образование.

Советская власть исполняет три задачи. Во-первых, она осуществляет социальную революцию—убирает капитализм, строит социализм в России и помогает социальной революции в прочих странах. Во-вторых, она организует новое хозяйство и культуру России, разбивает империалистическую войну; в-третьих, она поднимает технику производства и культуру населения России, издает обогатил в этих отношениях главным образом капиталистического мира. Для разрешения этих небылых трудных задач требуются чрезвычайно большое число работников и не просто «техников», но только «семенов» и исполнителей, но идейных, сознательных, проверенных строителей социализма. Советское правительство—это правительство рабочих и крестьян; и все сотрудники его могут и должны быть погружены в рабочий-крестьянский среды. На рабочих и крестьян прежде русские правительства не в какой мере не готовили к социалистической работе. Их еще нужно к ней приготавливать. Когда год тому назад Томск был присоединен к советской России, советская власть немедленно приступила к этому. С этой целью в Томске был создан ряд специальных учебных заведений. О работе некоторых из них, а именно: того рабочего института и томской губернской коммунистической партийно-советской школы, рассказывается в настоящей статье.

### 1. Томский рабочий институт.

Рабочий институт учрежден инициативой рабочих после восстановления сов. власти в Томске. По программе он представлял собой комбинацию народного или рабочего университета с профессиональным учебным заведением. Преподаватели могли быть представ-

лены разные и, в конце концов, с выделением из рабочего института рабочего политехникума и, под давлением неотложного вопроса жизни, в рабочем институте свела себе воедино подготовку работников просвещения, гл. обр., внешкольного.

В начале текущей зимы рабочий институт состоял из трех отделений: общеобразовательного, внешкольного и социально-политического. При этой программе каждого из этих отделений составлены были с таким расчетом, чтобы, комбинируя их различным образом, курсанты создавали себе «индивидуальные планы» изучаемых предметов. Они имели возможность учиться в трех направлениях—расширить свое общее образование, изучать методику внешкольной работы, просветительской политики. Все это три направления образования для современного интеллигентного совершенно необходимы. Для нас, строителей советской республики, внешкольное образование, по простому образованию, по образованию политическое, исполнение определенных политических заданий, имеющие своим назначением развитие социальную культуру, коммунистической психологии в массах. На трех отделениях раб. института обучено до 300 человек. Проведенная в среде их анкета рисует любопытные черты физиономии курсантской массы. Всего было опрошено 140 курсантов, из них 83—женщины, 57 мужчин. Возраст преобладает 16 (мужч. 12,—женщ.—8), 17 (мужч. 14, женщ.—17), 18 (мужч. 10, женщ.—7) лет. Лица разных возрастов—едины. Самый младший возраст 14 л. (мужч.), самый старший—33 года (мужч.). По своему социальному положению до поступления в институт

## Наша металлопромышленность.

**МОСКВА, 5 февраля. (Р.)** В 1921 году наша металлопромышленность вступает в лучшее услоение, чем в предыдущие годы. Для выполнения производственной программы по вылазе 9.000.000 пудов чугуна на Урале предполагается пустить в ход в районах Урала, кроме выходящих 77 доменных печей, еще 17. На имеющихся 69 мартовских печей предполагается в открытии еще 19. **Возобновились работы.** **ПЕТРОГРАД, 3 февраля. (Р.)** Возобновились работы на бездействующем до сих пор обояном заводе. Завод будет работать исключительно на нужды нужного транспорта.

### Выше довоенной нормы.

**ПЕТРОГРАД, 3 февраля. (Р.)** Производительность 1-ой государственной пробной фабрики за последнее время превысила норму довоенного времени на 30 процентов. На фабрике работают преимущественно женщины.

### Заработали.

**МОСКВА, 4 декабря. (Р.)** Партийский губсовнархоз восстановил себестоимость заводскую производительность в 5 тысяч пудов ваты в месяц. Сметано восстанавливается губсовнархоз заводская фабрика с отделом медицинской гипсовопрессовочной ваты.

### Новые заводы.

**МОСКВА, 4 февраля. (Р.)** Кузнецкий химический, Саратовской губернии, открыты два новых кирпичных завода, два кирпичных мастерских, два кирпичных завода и завод сухой перегонки дерева.

### Герои труда.

**САРАПУЛ, 1 февраля. (Р.)** Деревня Юлчи первая в уезде выстояла разгрузку по заготовке леса. Пример героического труда показала гражданка Летунова, которая во время работы не выходила из леса. Имя Летуновой занесено на красную доску.

### Мобилизация хлопководов.

**ОМСК, 31 января. (С.)** Областная мобилизация специалистов по хлопководству от 17 до 50 лет.

### Подготовка наладчиков-ремесленных столяров.

**ПЕТРОГРАД, 4 февраля. (Р.)** 4-ый государственный лесоремонтный завод обращен в школу для подготовки квалифицированных рабочих столяров. **Глауберова соль.** **ЗАПАС, 29 января. (С.)** В Запальском уезде, в 45 верстах от гор. Забавы, открыты огромные залежи глауберовой соли. **Неиспользованные богатства.** **МОСКВА 4 февраля (Р)** В рабочем Черного и Важенного яра, в Черепицкой губернии, обнаружены на огромной площади подземные горючие газы, использование которых при электрификации края может принести громадную пользу **УФ, (Р)** В Вирском уезде, около деревни Шароватов, обнаружены нефтяные напастования площадью на много сотен верст.

## По советской России.

для подготовки квалифицированных рабочих столяров. **Глауберова соль.** **ЗАПАС, 29 января. (С.)** В Запальском уезде, в 45 верстах от гор. Забавы, открыты огромные залежи глауберовой соли. **Неиспользованные богатства.** **МОСКВА 4 февраля (Р)** В рабочем Черного и Важенного яра, в Черепицкой губернии, обнаружены на огромной площади подземные горючие газы, использование которых при электрификации края может принести громадную пользу **УФ, (Р)** В Вирском уезде, около деревни Шароватов, обнаружены нефтяные напастования площадью на много сотен верст.

## Производство.

**МОСКВА, 3 февраля. (Р.)** Часть топлива в районе южного Урала отдала железным дорогам. На Манерском заводе производственная программа выполнена на 140 процентов.

### Сибтудариния.

**ОМСК, 3 февраля. (С.)** В Омске организован штаб сибтудариния.

### Вот где работают.

**МОСКВА, 5 февраля. (Р.)** На общем собрании работ Алтурского завода о воздушном двигателе сообщением о запуске завода на красную доску. Собранием выдана ударная группа для отправления в село Свиново Рудники для увеличения производительности работ. Без немедленной помощи руднику, вследствие недостатка добавочной думы, Алтурскому заводу перерабатывающему руду, грозит остановка.

### Результаты товарности.

**МОСКВА, 4 февраля. (Р.)** Псковский совнархоз значительно расширяет работу швейных мастерских в виду получения 500 швейных машин из-за границы.

### Наше производство.

**МОСКВА, 5 февраля. (Р.)** В Петроградском заводе, бывший Артура Коппеля, стал выдвигать машины для торфяных разработок и железнодорожных платформ для узкой колеи для подвоза топлива. 5 февраля будет выпущено 25 машин и 25 железнодорожных платформ.

### Нам работают наши окрестности.

**МОСКВА, 5 февраля. (Р.)** В Туркестанской республике разработано в текущем году 300.000 аршин перестаной и бумажной ткани.

## По Томской губернии.

Стихийно. С начала существования химотдел, т. е. с марта месяца 20 г., по 1 января 21 года выработано было свыше 18671 яш.—годная норма выработки 45.000 яш. Наибольшее количество выработанных «Завес» вышло с завода на декабрь—3032 яш., наименьшее на июль—400 яш., исключение происшедшего на фабрике в июне пожара. **Стекло.** В 20 году выработано 1-ым государственным стеклоделательным заводом (Лужанским) 181108 штук разной посуды (стаканы, кружки, банки и т. д.) и 4542 яшета оконного стекла. В течение мая, июня и июля завод вследствие ремонта и отсутствия топлива не работал. 2-ой государственной завод (Валентиновский) находится при устье Томи и прекратил свою работу в 1910 году. Оборудование его и инвентарь частью были расхищены, частью распроданы, и в 20 году от него остался лишь полуразрушенный шатер да труба. Уничтожена огромная часть населения губернии в стекле, удовлетворить работу Лужановский завод не в силах, химотдел принял энергичные меры в восстановлении Валентиновского завода и, несмотря на ряд препятствий—недостаток рабочей силы, неадекватность транспорта,—к концу 20 года привел завод в состояние готовности к пуску. На заводе выстроены здания, пять емкостей в 5000 пуд. стальной выжимки и развозная пуд. В настоящее время завод не работает из-за недостатка дров и ограниченного количества песка, но также и квалифицированных рабочих. **Газовый завод.** Завод этот, выходящий при устье Томи, начал функционировать с июля мес. 20 года. Химотдел сначала задумал только поставить здесь производство бертолетовой соли, но за недостатком специального оборудования для заводской постановки дела, а также за дефицитом достоящего запаса исходного материала отказались от этой мысли и начали выработку соли исключительно лабораторными способами, предполагая получать ее около 40 п. в мес., однако и от этого вследствие недостатка рабочих пришлось в сентябре отказаться и присутствуя к производству хлористого гидрата и соляной кислоты. Всего до сентября завод выпустил 1 п.

## По Томской губернии.

16 ф. бертолетовой соли и 18 п. 20 ф. хлористого калия. **Мыловарение.** В селепехи химотдел после его образования переделал ряд мыловаренных заводов, один из которых представлял из себя относительно крупные предприятия заводского типа, другие же носили кустарный характер. Заводы эти частью перерабатывали вышедшее у них сырье, частью находилось в стадии дооборудования, рассчитывая на снабжение сырья от химотдела. С течением времени, когда вышло из строя положение с исходными материалами, главным образом, с жижики, химотдел, по указанию инженера, сконцентрировал все мыловаренные заводы, бывшие Баркулова, а затем на заводе трудовой артели бывших служащих и рабочих Иваново с производительностью до 3000 п. в мес. Чтобы снабдить этот завод жижики, химотдел употребил все доступные ему меры к их получению, но они не увенчались успехом. Была попытка получения жижики через протерозов, была попытка самостоятельной заготовки сала в уездах, однако, все это не дало положительных результатов. Как последнее средство, химотдел оборудовал завод углямихотделом, в задании которому было поставлено переработка всех продуктов убого скота при местных союзах с целью получения технического сала. С открытием работ этого завода техническое сало стало поступать для нужд мыловарения, но в крайне ограниченном размере, так как поступание отбросов в бочен было невозможно, а затем и систем прекратилось. Как наладку производства мыла, показывают следующие цифры: До июля его выработано 4605 пудов. В июле . . . 1403 п. 28 ф. „ августе . . . 261 п. — „ сентябре . . . 997 п. 30 ф. „ октябре . . . 709 п. 20 ф. „ ноябре . . . 116 п. 12 ф. „ декабре . . . 22 п. — Всего в 1920 году химотделом выпущено мыла 8115 п. 10 ф. В дальнейшем выработка мыла зависит от поступления жижики; оборудование завода трудовой артели бр.п. служащих и рабочих Иваново депуэсат выработку до 3.000 п. мыла в мес., а если жижики стали поступать в большом количестве, имеется возможность пустить в ход недействующие сейчас заводы.

### Трудовой состав курсантов группировки следующий образом:

крестьян . . . 104 рабочих квалифицированных 32 чернорабочих . . . 49 служащих . . . 25 занятых в своем хозяйстве 3 Не этих цифр видно, что свыше 4% всех курсантов, происходящих из рабочих или крестьянских сред и только 0% принадлежат к социально-неопределенным группам. Трудовой состав курсантов подтверждает, кроме того, еще и сведения о том, с какого возраста они начали участвовать в производственном труде. В возрасте до 10 лет начали работу 39 человек, в возрасте от 11 до 15 лет—97 человек и в возрасте от 16 до 19 лет—32 человека. По отношению к отдельным годам наибольшие цифры (свыше 20) показаны упали на 12, 13 и 15 лет. Т. е. показывается большинство курсантов начало свою трудовую дорогу в отроческие и детские годы: «Только нам играть не доведется! По полям, по нивам золотым. Делай день на фабрике колеса Ии вертись, вертись, вертись...» Эти слова поэта Некрасова, как будто, вполне приложимы к ним. Образовательный уровень курсантов партийно-советской группировки следующий: окончили сельскую школу—131 человек, окончили гимназии—68 человек, окончили школу политехнического типа (августовская), высшего начального и т. п. училища—34 человека. Т. е. в данном случае в школу для продолжения и образования и были вовлечены по преимуществу те, кто образованием оборвалось еще в детстве, или те, кто не имел возможности пользоваться услугами школы, но желая учиться, учились сами «самоучкой». Количество же лиц с более или менее высокой образователь-

курсынты разбиваются след. образом:

	Среднее	Учашее	Рубашное	Крестьянское	Не учились	Домашнее	Другое
Мужчины	9	4	19	18	7	—	—
Женщины	13	30	15	8	4	9	—
	22	43	34	21	11	9	—

Приведенные цифры говорят, что среди мужчин, поступивших в рабочий институт преобладают рабочие и крестьяне, т. е. такой элемент, который в советской России не имел доступа в школу, не мог приобрести систематического образования. Женщин раб. института заведло, по преимуществу, учащихся (в возрасте 16—18 л.), частью же рабочих и мелких служащих. В общей же массе курсантов преобладают учащиеся и рабочие.

### Образование курсантов таково:

	Начальное образование	Начальное училище	Профессиональное образование	Самоучка
Мужчины	18	36	5	1
Женщины	48	27	—	8
	66	63	5	9

Т. е., вочерном, уровень предварительного образования женщин выше, чем у мужчин, а, во-вторых, среди мужчин преобладают имеющие некое начальное образование. Под небольшим средним образованием мы разумеем «высшее начальное училище», 2—3—4 класса средней школы, школу 1-й ступени и т. п. Большинство не слушало до поступления в раб. институт лекций на политические темы (женщин—54, мужчин—34). Кто-то слушал лекции случайно и выдо (женщ. 24, мужч. 16) и только немногие (всего 12 чел.)—систематически.

Учет работников по сельскому хозяйству.

МОСКВА. 3 февраля (Р). По постановлению наркомтруда, подлежащее обязательному учету все лица, обеспечивающие в России или за границей сельскохозяйственные, агрономические, мелиоративные и лесные учебные заведения или сельскохозяйственные курсы, лица, занимавшие не менее 2 лет должности ответственных руководителей по вышеуказанной специальности, а также лица, занимавшие за последние 10 лет должности по сельскому и лесному хозяйству, требующим специальных познаний и опыта, студенты последних 4 семестров соответствующих высших учебных заведений и состоящие на военной службе. Все указанные лица обязаны в течение десяти дней со дня опубликования на местах зарегистрироваться в местном управлении учета и распределения рабочей силы.

К посеву.

РОСТОВ-НА-ДОНУ. 1 февр. (Р). С 15 февраля по 15 марта объявляется уларный месяц для весеннего посева в юго-восточном крае. Все учреждения партийных и профсоюзных организаций призываются к деятельному участию в проведении весенней посевной кампании.

МОСКВА. 4 февраля (Р). В Петроградской и Оренбургской губернии организованы губсельхозкомы и уездсельхозкомы. Ведется подготовительная работа по организации колхозов и сельхозкооперативов. Даны задания по ремонту сельскохозяйственного инвентаря на каникулах.

ИВАВОВО-ВОЗНЕСЕНСЬ. (Р). Заключается организация уездсельхозкомов и колхозкооперативов.

ГОМЕЛЬ. (Р). Гомельским губметаллом принимаются меры к помощи сельским хозяйствам. Предполагается изготовить до весенней папашки свыше тысячи пудов новых машин, отремонтированных 2 1/2 тысячи. Гомельский губком выполняет работу по мобилизации

300 коммунотов для посевной кампании.

КЕАТЕГНБУРГ. (Р). Для выполнения посевного плана, расширения на увеличение посевной площади на одну десятую против прошлого года, требуется свыше миллиона пудов семян. Присутствовало в ссылке семян в общественные хранилища, при чем Камышинский уезд ссылаз 100 процентов семенной потребности прошлого года.

МОСКВА. 5 февраля (Р). В Переславской губернии проводится переоснащение и закрепление семенного материала. Губисполком призывает все силы к работе по посевной кампании. В Кузнецком уезде уже заготовлено миллион пудов семян.

Ремонт сельскохозяйственного инвентаря.

МОСКВА. 5 февраля (Р). В Вельском уезде, Вологодской губернии, будет проведен боевой месячник по ремонту сельскохозяйственных машин забронированными кузнецами и слесарями в количестве 137 человек. Кузнецкий уезд намечено 39. В омском губсельхозкоме.

ОМСК. 3 февраля (С). На совместном заседании губисполкома и губсельхозкома по докладу о плане работ в Омской губернии принят ряд решений. Возлеотделены выдают право производить мобилизации живого и мертвого инвентаря в целях увеличения посевной площади. Помощь отпуском инвентаря для посева полей имеет право получить и крупные хозяева. По докладу о количественной нормализации посевной площади губисполком постановил назначенную докладчиком посевную площадь по губернии (со Саянгородским уездом) 2 444,000 десятин—принять, как временную. Губисполком и губстатбюро поручено определить количественную нормализацию по сеюв путем сравнения данных переписей 1917 и 1920 года.

Учитывая. На трупах похороненных погибших товарищей оказалось всего 20 колодок в разных раи. На похоронах присутствовали комзачебы ближайших волостей, отряд войск ввук, милиция и большое число граждан села Ново-Вусово. У могил были произнесены речи представителями уездного комитета партии, уездного исполкома и местными партийными

ЖИЗНЬ ДЕРЕВНИ.

Похороны убитых товарищей

1-го февраля в Ново-Вусово состоялись торжественные похороны убитых бандой белогвардейцев товарищей. На похороны был командирован уездом р. к. п. и исполкомом т. Андреев, оркестр музыки и фотограф.

Медицинский осмотр тел убитых констатировал невероятные зверства, которыми были подвергнуты

убитые. На трупах похороненных погибших товарищей оказалось всего 20 колодок в разных раи.

На похоронах присутствовали комзачебы ближайших волостей, отряд войск ввук, милиция и большое число граждан села Ново-Вусово. У могил были произнесены речи представителями уездного комитета партии, уездного исполкома и местными партийными

ной подготовкой сравнительно не велика.

Благодаря, по всей вероятности, неблагоприятным условиям своей жизни (наде образование, вечная занятость трудом), большинство курсантов не могли ранее никакой общественной работы (146 человек); такую работу вели сравнительно немногие (67 человек).

У обеих описанных выше школ имеются следующие общие их свойства. Программы их содержат нужнейшие для нашей социалистической жизни знания, учебные планы первоначально к учебно-предварительной подготовке учащихся, методы прохождения предметов отличаются наибольшей активностью, возмощением у самих курсантов «проработки» собственного ими знания.

В обеих школах главная масса учащихся—рабоче-крестьянская молодежь, в большинстве своем получившая немалое предварительное общее образование и не участвовавшая в общественной жизни.

Обе школы готовы необходимыми для современной жизни работникам. Рабочий институт—сущность социального просвещения. И эти школы уже не спешат, ибо тот, кто делает дело, как свое, сознательно, с любовью и заботой, есть истинный работник социалистической культуры. Партикомитет готовит политических руководителей, политруков всех отраслей советского строительства.

Вот небольшая часть той работы по просвещению народных масс России, которую делает советская власть в одном только Томске.

В начале статьи было сказано, что советская власть в небыло-тяжелых условиях. И действительно, никогда ни одно русское правительство не находилось в условиях столь затруднительных, как сейчас, в годы нашей борьбы, но вместе с тем никогда

ни одно русское правительство не достигало столь многого в области просвещения трудовых масс, как сейчас. В самом деле, когда было правительство России открыли вали трудовой массы такую же, как теперь, широкую возможность учиться, вооружаться, готовиться для борьбы с нищетой и темнотою народа. Когда в истории хотя бы Томской губернии, из разных углов которой были собраны наши курсанты, государственная власть первое место в школе открывала рабочему и крестьянину, не считаясь с его предварительной подготовкой или, вернее, наоборот, считаясь с нею и выдвигая вперед в свету ту толпу трудящихся, которая наименее училась, которая в наименьшей мере просвещена и опыта политическом, чтобы именно эту толпу вальбаламуть, расшевелить, волевать в великий круговорот советского социального создания.

Этого не было никогда. Только правительстве крестьянина и рабочего дает и может дать образование крестьянину и рабочему. Дольше этого никто не смог сделать и не сделал бы никогда. Буржуазия уже одним тем, что она есть, тем, что она существует уже против образования трудящихся. Пока есть буржуа, до тех пор не может быть народного образования. Не стало буржуа—наступает, восходит народное образование. Действительное широкое образование пролетариата и крестьянства возможно лишь при условии уничтожения капитализма; уже в первые дни, на чертах (воинная леза в историческом масштабе) шагах диктатора-пролетария к социализму.

Настоящее, нужное и правильно поставленное народное образование есть одно из многих благих последствий гибели капитализма; оно—дети великой социальной революции.

Настоящее, нужное и правильно поставленное народное образование есть одно из многих благих последствий гибели капитализма; оно—дети великой социальной революции.

Настоящее, нужное и правильно поставленное народное образование есть одно из многих благих последствий гибели капитализма; оно—дети великой социальной революции.

ми работниками. При торжественных звуках дохороного марша и ружейного салюта уезд погибших был опущен в могилу.

По деревням и селам.

Коммунистический уголок.

(С. Рязанов, Кузнецкой вол., Кузнецкого у.)

У нас комзачебы организована ровно год тому назад. За год работы сделано очень много. Можно похвалить комзачебу в подысканный эвартир, обеспечивая топливом и пром., силами комзачебы оборудован маслодельный завод. При заводе построены: большое помещение для заводов, маслохранилище размером 7x7 арш., и такой же почти величины погреб, в который погружено 4 1/2 куба льда. Весной прошлого года было посеяно в пользу республики 1 1/2 десят. сена и поставлено 1000 пуд. сена. Кроме того, построена новая просторная изба для семейств красноармейцев.

Успехи дружного коммунистического труда привлекли в комзачебу много новых членов. Число их в настоящее время доходит до 60 чел.

В селе имеются школа и народный дом.

Комзачеба наша продолжает усердно развивать свою плодотворную деятельность, стараясь быть примером для окружающих.

На красную доску.

(С. Барикав, Кузнецк. у.)

15 октября прошлого года у нас организовалась комзачеба и сразу же приступила к дружной работе. Молодая организация уже успела показать себя. В течение месяца 16 членов комзачебы работали в 2 верстах от села шахты для добычи угля, при чем проработали 4 воскресенья, 4 суб. ботинка и 4 дня среди недели. Результаты коммунистического труда блестящие. За 12 дней работы в гору пробита шахта размером 5x5 сажень, доставлен лесной материал, полведены крепи—в общей сложности около 27 саж., пробита канавка для спуска воды, сделана вырыша для угля и еще целый ряд мелких работ.

Все беднейшее население и семьи красноармейцев, до этого переживавшие ветру нужду в топливе, теперь пользуются углем бесплатно.

За дровами нужно ехать 25 верст, а уголь всего в каких-нибудь 2 верстах.

Кулаки сначала смеялись над затеей коммунистов, называли их лодырями, заораставшаяся, а один из членов колхозкооператива назвал комзачебу «партией от нечего делать».

Теперь все эти паразиты прихотят в комзачебу и, заискивая, что хитряки, просят:

—Товарищи! Нельзя ли уголька получить?

Коммунисты не помнят зла, забывая про немощи и не отказывают в отпуске добытого углем трудом угля.

На красную доску молодых коммунистов.

«День школьница».

(С. Урман, Томского уезда.)

14 января в с. Урман женотдел местной комзачебы был устроен «день школьница». В целях привлечения детей в стены школы использованы были все средства: подарки, игры, увещания и угрозы и, наконец, елка. Традиционная елка должна, по мнению устраивателей, занять видное место в школьных праздниках.

В серой деревенской жизни яркая яркая елка должна привлечь детские сердца, как символ света и радости среди снегов и ласов Сибири.

Дружные усилия женщин и коммунистов елка превлила яркой и оживленной. Ученики читали стихи, пели, играли. В конце роздавали подарки—орехи, сушен, кашаны и картинки.

Как всегда, остро стоял вопрос об осенении. Завесный райпродком на все съезды отпустил, и тогда елка, один фунт парафина, а районный отдел паробразва принял выданных мер в этом направлении.

Дом крестьянских.

10 декабря при зярпродком пункте торжественно был открыт «дом крестьянских». С приветственными речами по случаю открытия выступил председатель губкома тов. Казачик и члены местной комзачебы, затем состоялось продолжительное беседо на тему о строительстве жилья. Дом представляет большое помещение из 4-х комнат и входов, но еще не вполне оборудован всем необходимым

Рассказ правдивый и простой о „Заботе“ с „Беднотой“.

Друг от друга я отдалены, Жили-были два сельвца; Звали первое—«Забота», А второе—«Беднота»... Разговор в жизни пух тут— «О работы кони дохнут, А уж прежняя работа— Современной не чета»... На полях собирались крохи, Землю плохонькие сохи, Хоть и сплыво коньварази, А на деле труд пустой... Труд был прямо арестантский, Надорвался люд крестьянский. Так же горе горелись И «Забота» с «Беднотой»... Жил да был торговец Сава, Из-за жирного прилавка, Как пауз, пускал телега И держал всех в кабале... Каждый день, как ивонинник, На пельевый драг подтягивал: «Беднота», как и «Забота», Утопал в этом зле... От тоаров полн гител: Расписные чашки, блюны, Сахар, чай, табак конфеты— Зай смотри, разная рог. Развели рты крестьяне, А купить—светит в кармане. Весь товар народный этот Продал мужичий пот. Продливал много пота «Беднота» и с ней «Забота», Простая была быстро, Год за годом плыви влое. И, как будто так и надо, Из потехи, для услады Кулаки, поны, инвистры, Из деревни плыл крошь. Безобразе все это Шабо, как будто, без просвета, Но рабочий люд, подував, Скоро плыви наметал свой... Вихрь мятельный, большевистский Поял суть бедн мужичью И вазные тогостомов, Ковчил в схватке боевой. И крестьяния, и рабочий, И карод служивый прочий, Кто под тяжестью паризма Спину гнул из года в год, Кто во власти жил неволею,— Все под знаменем свободы По дороге коммунизма Смело двинулись вперед.

Вот прошло еще три года. Взасть была в руках народа, И забылись советам Приходилось обо всем.

Что же? Всем на удивление Стали наши два сельвца: «Беднота» зовется «Светом», А «Заботу» звать «Трудом».

Натянулись дни, как струны, Ждет осенних дней земля... И глотается коммуны Засеять свои поля. В годуных просторах неба Великий дух пашет, звеня. Больше нужно сеять хлеба— У коммуны лозунг дня. Собрер свои ресурсы, Все на помощь и нам придет. В год великий—задвиги первый— Развернем пошире труд... «Бедноты» былой с «Заботой» И в помяно яичке нет... Два коммуны за работой, Два коммуны: «Труд» и «Свет».

Б светлой радостной поинию Трудным путем идем И с восторгом новой жизни Песни новые поем.

Дядя Сава

Плал «Забота» с «Беднотой» Под кулацкого пятою, Взасть, не даром поютели Безростивые года. И поплаи прямо в точку: Чем работать в оляночу, Лучше снаться всем в аутали Для свободоного труда. Честь и слава коммуварам! Ноработали на даром. Нужно видеть их работу, Чтобы жизни смысл помять. Все в деревне коммунисты, Все живут богато, чисто «Бедноту» теперь с «Заботой», Как посмотрим—не уязьт.

Дом огромный в просторный Был паремный кабаром. Сделал общий труд упорный Из него—народный дом. Дом другой—большой купецкий, Перемена есть и тут. В нем теперь открыли детский, Светлый, радостный приют. Там—чтальня, здесь—больница, Тут пшавины для скота... Вот, что значат потрудиться. Велю блещет красота... Радостали два сельвца, Наступил унылый яля. Там теперь, на удивление, Развернулся пышный едл. Труд коммуны героический, Пусть примером будет вам, Свет сияет электрический В деревнях по всем домам. Целый оная для всех—трудиться. Е пави все одной нудт, Велуду растопные яца, Встуду дружный братский труд...

Натянулись дни, как струны, Ждет осенних дней земля... И глотается коммуны Засеять свои поля. В годуных просторах неба Великий дух пашет, звеня. Больше нужно сеять хлеба— У коммуны лозунг дня. Собрер свои ресурсы, Все на помощь и нам придет. В год великий—задвиги первый— Развернем пошире труд... «Бедноты» былой с «Заботой» И в помяно яичке нет... Два коммуны за работой, Два коммуны: «Труд» и «Свет».

Б светлой радостной поинию Трудным путем идем И с восторгом новой жизни Песни новые поем.

Дядя Сава

Профессиональная жизнь.

В союзе всемердикосантруд.

На состоявшейся 3-го февраля конференции местного союза всемердикосантруд завед. подотделом снабжения союза тов. Ворониковым был сделан доклад о деятельности подотдела, из которого выяснилось, что работа его развивалась в очень тяжелых условиях и что ему в области снабжения недобротных продуктами первой необходимости удалось сделать елшник маю. Однако, по инициативе союза, сюда дана межведомственная комиссия из представителей союза всемердикосантруд, губздравра, отдела тру-

да, отдела управления и губраспредела, которая должна заняться выработкой конкретных мер, направленных в улучшение быта медперсонала, и определении этих мер в жизнь. Сделав это мы обратим самое серьезное внимание на быт медперсонала, работающего на эпидемическом фронте и еще совсем недавно отдавшего до 30 своих лучших товарищей в жетву просветной эпидемии, кстати сказать, не прекратившей и сейчас и грозившей каждому минуте развиться с новой силой.

По Томску.

Общественное питание. Губисполкомом издано обязательное постановление, которым, в целях урегулирования вопроса об общественном питании в Томске, устанавливается следующий порядок вылачи обедов на городских столовых:

1) В первую очередь правом на получение обедов из общественных и ведомственных столовых пользуются советские служащие и рабочие, дети от 5 до 16 лет и командированные.

2) Члены семей трудящихся, имеющие карточки лит. В, и дети группы В пользуются общественными обедами по вторую очередь, по увеличению числа и оклности столовых.

Проведение этого постановления возложено на отдел общественного питания тею, которому вменяно в обязанность срочно произвести перераспределение их в общественных и ведомственных столовых.

Постановление вступает в силу с 10 февраля.

Художественно-исторический музей.

Подотдел по делам музеев и охранам памятников искусства и старины губкомзавароба, получив поименное, организует художественно-исторический музей, с отделением: живописным, архитектурным и историко-археологическим. Всем лицам, желающим передать, продать или поместить в него свои коллекции или художественные предметы, следует обращаться в подотдел. Ленинский проспект, 40. Для музея поступили разные художественно-исторические материалы от Н. И. Молотилова, А. Б. Берниковского, П. А. Орлова, Юхневича, Бороваева-Нечуяевой, худ. А. Н. Тихомрова, Д. Н. Петровского и В. П. Анучина.

Опечатка. В заметке № 26 «Зв. Реп.» от 5 февраля: «Новые лечебные учреждения» начато на «В настоящее время там организована физико-терапевтический кабинет»... Следует читать: «о Р-а и на уют с».

Прием по делам редакции исключительно от 11 до 12 ч.

